

— Učitelji — lutkarji. Na lutkarskem tečaju, ki se je vršil od 24. do 31. julija 1932. v Ljubljani, so med 29 udeleženci obiskovali in dovršili s prav dobrim uspehom tudi sledeči tovariši (-ce) iz vse Jugoslavije: Bahovec Ela, učiteljica v Kranjski gori, Bendiš Ivančo, šol. upravitelj v Kotoru, Đikić Hasan, učitelj v Mostaru, Eržen Franjo, šolski upravitelj v Banjaloki, Fejdova Marka, učiteljica v Stari Pazovi, Ferjan Gustav, šol. upravitelj v Grosplju, Krstić Krsto, učitelj v Šibeniku, Kozelj Ludvik, učitelj v Novem mestu, Marinković Mladen, strokovni učitelj v Nišu, Omčikus Vjera, učiteljica v Medak-Lika, Rudež Pepi, strokovni učitelj v Trbovljah, Svetlič Daromil, učitelj v Cerkljah, Šuka Cvetko, strokovni učitelj v Murski Soboti, Spoljar Tomislav, učitelj pom. šole v Varaždinu.

— **Važna kulturna ustanova za vse učitelje**, ki prihajajo dnevno v položaj, da morajo prevzemati funkcije pri gospodarskih, kreditnih, kulturnih i. sl. ustanovah, je novoustanovljena »Dopisna trgovska šola v Ljubljani«, v kateri si lahko v najkrajšem času pridobite potrebno trgovsko in splošno izobrazbo. Šola ima sledeče skupine: I. **Komercialna skupina** (predmeti: knjigovodstvo, korespondenca, trg. računica, trgovsko in menično pravo, reklama itd.). II. **Znanstvena skupina** (predmeti: slovenščina, srbohrvaščina, nemščina, francoščina, italijanščina, angleščina itd.). III. **Realna skupina** (predmeti: poznavanje blaga, stenografija, stroje-pisje itd.). — Pišite po podrobna pojasnila na naslov: **Dopisna trgovska šola v Ljubljani**. Priporočamo jo vsem tovarišem in tovarišicam, ker nudi s svojim strokovnjakim osebjem in nizkimi odškodninami najboljšo možnost uspešnega pouka.

— **Uprava Kmetijske Maticе** sporoča vsem gg. učiteljem - poverjenikom Kmetijske Maticе, da je podaljšala rok za nabiranje članov do konca meseca avgusta. Tedaj morajo vsi poverjeniki vrniti nabiralne pole in nakazati nabrano članarino.

Članarina »Kmetijske Maticе« znaša letno Din 20.— (poština posebej). Za ta denar dobe člani na jesen po 4 knjige. Letos izidejo:

1. **Veliki koledar Kmetijske Maticе** za leto 1933., ki bo posvečen predvsem naši občinski upravi. Vseboval bo poučne razprave o vseh najvažnejših občinskih vprašanjih in bo zato najboljši pripomoček županom, občinskimi odbornikom in občinskimi tajnikom pri izvrševanju njihovih dolžnosti. Dobrodošel bo pa tudi vsakemu gospodarju, ki se briga za svoje svoje občine.

2. **Miloš Štibler: »Zadružništvo«**, II. del, bo koristilo v prvi vrsti zadrugam in združnim delavcem ter znatno pripomoglo k širjenju združne misli med našim kmetijskim ljudstvom.

3. **Inž. Teržan: »Več dobre krmel«** je knjiga, ki poljudno razpravlja o modernem travništvu, enem izmed temeljev donosne živinoreje.

4. **Ivan Albrecht: »Dom na Slemenu«**, povest trdne slovenske kmetije med svetovno vojno in njenega gospodarja, ki — ujet v Rusiji — ne more po končani vojni takoj domov, temveč se vrne šele po več letih in najde svojo ženo — drugič poročeno...

— **Tečaj za vkuhanje zelenjave, sočivja in sadja** na Krekovi gospodinski šoli v Zgornji Šiški pri Ljubljani bo od 22. do 27. avgusta. Zunanje plačajo 200 Din, notranje 350 Din za vso oskrbo.

KMETIJSKO-GOSPODINJSKI TEČAJ ZA UČITELJICE NA KREKOVI GOSPODINJSKI ŠOLI V ZGORNJI ŠISKI PRI LJUBLJANI.

Od 4. do 30. julija se je vršil v Krekovi gospodinski šoli kmetijsko-gospodinski tečaj za učiteljice.

15 učiteljic iz raznih krajev Dravske banovine je z zanimanjem prisostvalo celomesečnemu tečaju.

Teoretični pouk je bil precej skrčen, a praktično delo ga je povsem izpolnilo. V kratkem času tečaja je voditeljica podala udeleženkam dovolj jasnega pogleda v razne panoge gospodinjstva in kmetijstva. V dopoldanskih urah je predavanju o hranoslovju sledilo kuhanje, katerega je spretno vodila upraviteljica Krekove gospodinske šole. Po kosilu so udeleženke opravljale razna gospodinska dela v kuhinji in shrambi, nato so pa poslušale predavanja o perutinarstvu, mlekarstvu, vzorjenem gospodinjstvu in střežbi. Pri delu v sadovnjaku in na šolskem vrtu so same cepile, sadile drevesca, uničevale sadne škodljivce, presajale zelenjavo, privezovala paradižnike, negovale cvetice v lončkih in opravljale nešteto drugih opravil. Sleherni teden so tudi vkuhale zelenjad in sadje, prale in likale. Pouk o perutinarstvu je izpolnil poučni izlet na Lesno brdo, kjer je g. Golobova z veliko prijaznostjo razkazala učiteljicam prelepo urejeno kokošjerejo. Pri mlekarstvu pouku so tečajnice same delale razne vrste sira, skuto, presno maslo in drugo.

Za zdravstvo žene in otroka je posebej dal obilo dragocenih navodil otroški zdravnik dr. Dragaš. O jetiki so udeleženke veliko zvedele in vidle na Golniku kamor so šle na poučni izlet.

Pisatelj Finžgar je ob koncu tečaja dal učiteljicam smernice za uspešno delo med narodom. V svojem predavanju je govoril o življenju, ki nalaga človeku največje naloge, moramo pa mi sami po svojem nazoru dati smisel, da bo vredno življenja. V prvem delu je omenil razne vrste ljudi, ki ne znajo življenju dati pravega smisla, kakor so pesimisti, nadjudje, mlacneži in epikurejci. V drugem delu pa je določno pokazal, v čem naj iščemo smisla življenja. Živa zavest dolžnosti in izvenskolsko prosvetno delo med ljudstvom dajeta učiteljstvu priložnost, da pomaga narodu, ki mu je posredno dal priliko za izobrazbo.

Osebnе zadeve.

—i Napredovali so v VII. skupino: Janko Zihnerh, učitelj v Skofji Loki; Jecl Josipina, učiteljica v Smartnem pri Slovenjgradcu; Kavšek Franja, učiteljica v Dragatušu; Uršič Vida, učiteljica v Horjulu; Kos Maks, učitelj v Bučah; Jerala Franja, učiteljica v Igavasi; Accetto Valentin, učitelj v Stični; Arnshek Josipina, učiteljica v Senovem; Ahčin Friderika, vrtnarica v Ljubljani; Jenčič Nada, učiteljica v Mah Nedežli; Jankovič Janko, učitelj v Ambrusu; Fajon Rudolf, učitelj v Sostrem; Cotman Alojzij, učitelj v Radečah; Moder Janko, učitelj v Smartnem; Moder Olga, učiteljica v St. Janžu; Bušan Marta, učiteljica pri Sv. Križu; Rus Franc, učitelj v Radovljici; Lorber Ljudmila, učiteljica v Konjicah; Gojnič Ivana, učiteljica v Žirih. — V IX. skupino: Koleša Bogomir, učitelj pri Sv. Križu; Kosmač Pavla, učiteljica v Lučah; Perčič Roza, učiteljica v Sv. Rupertu; Mokorel Viktor, učitelj v Breznici; Dornik Ivana, učiteljica v Andrejcih; Langof Dragotin, učitelj v Dol. Slaveči; Cvar Stanislav, učitelj v Krašni; Sabati Leandra, učiteljica v Zg. Polskavi; Ditz Elizabeta, učiteljica v Dolnji vasi.

V VI. skupino učiteljic (-ce): Erker Amalija; Zirovnik Marija, Istenič Kornelija, Petje Ignacij, Urbančič Franja, Rode Terezija, Lutman Marija, Salda Angela, Papler Marija, Klenovšek Hinko, Kogelnik Franc, Verbič Alojzija, Lapajne Berta, Požar Matilda, Seliskar Roza, Sore Amalija, Cerjak Terezija, Runovc Ivana, Peterlin Marija, Plaš Mihael, Peternel Marija, Kabaj Olga, Vadnjal Ivan, Požar Vinko, Gradišnik Stanislav, Ažman Emilija, Čuček Karolina, Manko Antonija, Koman Maks, Klanjšček Mirko, Jaklič Joško.

Učiteljski pravnik.

SOLNINA IN VPISNINA ZA SREDNJE SOLE.

Solnina na srednjih šolah in vpis. S šolskim letom 1931-32. dalje se plačuje po taksnem zakonu na srednjih šolah solnina za vsakega učenca po naslednji razpredelnici:

Pri neposrednem davku v iznosu Din	I.—IV.	V.	VI.	VII.	VIII.
	razred dinarjev				
300— 500	100	125	150	200	250
500— 750	125	150	200	250	300
750— 1.000	150	200	250	300	350
1.000— 1.500	200	250	300	350	400
1.500— 2.500	250	300	350	400	450
2.500— 4.000	300	350	400	450	500
4.000— 6.000	350	400	450	500	550
6.000— 9.000	400	450	500	550	600
9.000— 12.000	450	500	550	600	
12.000— 15.000	500	550	600		

nad 15.000 Din davka od vsakih 1000 Din za I. do IV. razred še po 20 Din, za V. in VI. še po 30 Din in za VII. in VIII. razred še po 50 Din.

Neposredni davki so: dohodek od zemljišč, dohodek od zgradb, dohodek od podjetij, obratov in poklicev, dobiček podjetij, zavezanih javnemu polaganju računov, uslužbenški davek. Računa se davek, ki ga plačujeta oba roditelja, ali davek učenca samega, če je brez roditeljev.

Starši, ki imajo več otrok na šolah, plačajo za prvega celo solnino, za ostale polovico solnine. Privatni učenci plačajo pred izpitom trikratno solnino.

Po pravilniku o plačevanju solnine z dne 20. aprila 1932. mora vsak učenec ob prijavi za vpis predložiti potrdilo pristojne davčne oblasti o višini neposrednih davkov.

Za učence državnih, banovinskih in občinskih uslužbencev, ki plačujejo le uslužbenški davek, izdaja potrdila pristojni državni ali samoupravni urad, pri katerem prememajo roditelji plačo. Ako plačujejo roditelji razen uslužbenškega davka še kak drug davek, morajo predložiti tudi potrdilo davčnega urada.

Za potrdila je treba zaprositi s kolokovano vlogo (5 Din) in priložiti 20 Din kolek za potrdilo.

Za vpis vsakega učenca je treba izpolniti kakor doslej posebno prijavo: kolkovina za prijavo znaša na srednjih šolah 50 Din. Poleg tega se plača za vsakega učenca taksa Din 20 za zdravstveni fond po zakonu o zdravstveni zaščiti učencev.

Z vsako izdajo potrdila je potrebna posebna prošnja, t. j. če plačuje učitelj (ica) poleg uslužbenškega davka tudi druge davke, mora napraviti poleg prošnje na fin. (VII.) oddelek banske uprave še posebno prošnjo na davčno upravo. V slučaju pa, če sta roditelja v aktivni službi pri enem resoru, se ubelježi davek obeh na eno potrdilo, enako bi bilo postopati tudi v slučaju, če plačujeta roditelja druge davke pri eni davčni upravi. To dejstvo pa je vsekakor označiti v prošnji, da zamore urad, ki izdaja potrdilo, to uvaževati. — Učitelj, ki ima v šoli več otrok, zaprosi v eni prošnji za vsa potrdila in priloži tolikokrat po 20 Din kolkov. kolikor potrdil potrebuje.

Roditelji, katerih otroci se šolajo na različnih zavodih, naj si izposlušajo od uprave šole, kjer se šola najstarejši otrok, potrdilo, da so plačali na istem zavodu polno solnino. To potrdilo jim služi za plačilo ½ solnine na drugem zavodu. Če imajo roditelji več mlajših otrok na različnih zavodih, naj si izposlušajo pri zavodu najstarejšega otroka zadostno številno potrdilo o vplačani polni solnini in jih predložijo ob vpisu mlajših otrok, ali pa naknadno v slučaju, če se vrši vpis najstarejšega otroka pozneje kakor vpisi mlajših otrok.

Roditelji, ki imajo otroke le na enem zavodu, potrebujejo le eno potrdilo.

Knjigarna

Učiteljske tiskarne v Ljubljani

POZOR!

Učiteljstvu mariborskega okrožja!



je otvorila v začetku julija

v Mariboru

v Gornji Gosposki ulici št. 44

svojo podružnico

Pozivamo učiteljstvo, da prečita zadevno okrožnico, ki so jo te dni prejele vse šole mariborskega okrožja

Naša gospodarska organizacija.

STE GA VIDELI...

Ne, niste videli naš dom, sicer bi mi več čitali o njem! Pač je pred kratkim prinesel sliko »Tovariši«. Vzkliknili smo. Kako je čeden, — a dalje se nismo brigali. — Slučaj me je zavel na gosp. tečaj v naše lepo mesto ob Dravi, ob vzhodju Kozjaka — v ljubki Mariboru.

Sešlo se je 40 tovarišic iz vseh krajev naše banovine. Pod vodstvom blage tov. Mešičkove smo si ogledale »Učiteljski dom«. Rekla bi domček, tako je ličen in domač. Nehote sem vzkliknila: »Tukaj bi rada videla svoje otroke! — Tukaj bi bilo lepo moji deci! Ste ga videli? — Ne, niste ga videli, sicer bi o njem pisali, tako je lep ta domček. Oni, ki so ga tako rekoč izgredli iz tal, ne morejo hvaliti svojega dela, — a mi, ki smo žrtvovali le male deleže svojih prihrankov, mi bi se lahko bolj zanimali za trud svojih tovarišev.

Nimam še napisal. — Jaz bi mu sploh ne dala običajnega naslova. Poglejte ga — in boste vedeli, zakaj! Ni sličen onim suhoparnim, golim domovom, ob pogledu na katere nas spreleti mraz in nehote vzkliknemo: Ubogi moj otrok!

Ste videli vhod? — Kot v ljubko svetišče se vzpneš po stopnicah in ne prideš na mrk hodnik z nešteti vrati, o ne! — Glej jo — mizico s klopni, tako ljubko nameščeno v kotu, in omarice za knjige! Nad vse vabljiv kotiček! In potem stopnice, — kopalnica z umivalniki! Ste videli? Oglejte si! — Sobe z balkonom in brez njih — prelepe za naše paglavčke! In 26 jih je! Zdelo se mi je skoraj nemogoče, da je v tem ličnem poslopju toliko prostora. — In vrt! Velik je, prostoren — naši malčki bodo imeli dosti prostora za gibanje.

Ponosni smo lahko na ta naš prelepi dom. Pridite in boste videli! Čutili boste, da bo tukaj naši deci lepo in domače. Priznali boste trud in delo naših tovarišev.

PRIJAVITE DIJAKE ZA PENZIJONAT UČITELJ. DOMA V MARIBORU!

Po pravilih se sprejemajo predvsem sinovi učiteljstva in njihovega sorodstva. V kolikor dopušča prostor, pa tudi drugi.

Pišite po prospekte na naslov: Penzijonat »Učitelj. doma« v Mariboru, Kosarjeva 41.

—g Kuratorij penzjonata Uč. doma v Mariboru se je zbral v torek 2. t. m. polnoštevilno k seji. Pod predsedstvom tovarišice Anke Mešičkove je razpravljalo o zadevah, ki tičeje opreme in upravljanja penzjonata. Na podlagi številnih ponudb je odločil nabavke postelj in nočnih omaric, žimnic, rjuh, ojed itd. Pri vseh nabavkah ga je vodilo načelo, da dobi močno, trpežno blago in da bo oprema v skladu z lično notranjščino poslopja. Sedaj vlada v domu živahno vrvenje, da se pripravijo vse potrebno še pravočasno za sprejem gojencev. Vse kaže, da se bo ta naš penzjonat prijetno razlikoval po udobnem bivališču od vseh drugih podobnih zavodov. Nič kasarniškega ne bo v njem, ampak priključna domačnost. — Prihodnja seja kuratorija bo v ponedeljek 22. t. m. Na njej se bo odločevalo tudi o sprejemu reflektantov za penzjonat.

—g Za opremo Učit. doma v Mariboru sta darovala Milka in Ivan Lovše 100 Din mesto cvetja na grob svojemu stricu g. Antonu Hočevarju, posestniku in bivšemu poštarju na Gomilskem. Ciril Mohorko 40 Din, ker se je neka zadeva dobro iztekla. — Spominjajmo se ob vsaki priliki Učiteljskih domov! Vsa, tudi majhen dar je dobrodošel!

—g »Za sprejem v penzjonat Uč. doma v Mariboru se bodo še topli, ko bodo videli, kakšen je.« Te besede je izgovoril tovariš Gangl, ki si je ogledal Uč. dom ob povratku s sokolskih slavnosti iz Češke in Poljske. Ne samo pravica, ampak tudi dolžnost vsake tovarišice in vsakega tovariša, ki pride v Maribor, je, da si ogleda naš dom.

—g Članom Učit. Samopomoči. V juniju in juliju t. l. sta umrli dva člana: 269. smrtni slučaj Alojzij Schechl, Slovenjgradec in Darinka Škerlj, Maribor. Posmrtnina je znašala Din 25.570.—. Člani — samci nakažeti 11 Din, zakonski pari pa 21 Din. Prav mnogo članov je še z večjimi zneski v zaostanku navzlic temu, da v l. 1932. že v dveh mesecih niste dobili položnic, ker ni bilo smrtnih slučajev. Vsi

ti so dobili opomine za poravnavo, prosimo, da storite svojo dolžnost, ker bi sicer uprava Učit. Samopomoči ne mogla nakazati posmrtnin. — U. S. ima 2554 članov. Posmrtnina znaša Din 12.770.—.

Učiteljski pevski zbor JUU.

—pev. Pevski tečaj, prvi v bodoči sezoni, se bo vršil predvidoma 7. in 8. septembra. Na povabilo predsedstva učiteljskega doma v Mariboru priredi pevski zbor ob priliki otvoritve novega doma dne 8. oktobra koncert v Mariboru. Podrobnosti objavimo v prihodnji številki. — Odbor.

V kratkem bodo dotiskani

PRAVILNIKI

o zdravstvenem pregledu dece za vpis v osnov. šole

ter

o postopanju z defektno deco v osnovnih in specialnih šolah

s sledečo vsebino:

Za osnovne šole:

1. Pravilnik o zdravniškem pregledu otrok za vpis v osnovno šolo.
2. Spisek otrok, ki so dorasli za vpis v osnovne šole (Obrazec).

Za osnovne šole in šole za defektno deco:

3. Pravilnik o zdravniškem pregledu otrok za sprejem v šole za nezadostno razvite in defektne otroke in o dolžnostih zdravnikov v teh šolah.
4. Matični zdravstveni list (Obrazec).
5. Spisek otrok, ki jih mora uprava osnovne šole upoštevati po §§ 15. in 58. zak. o narodnih šolah.

Za pomožne šole:

6. Pravilnik o prijavi in sprejemu otrok v zavode, pomožne šole in oddelke za nezadostno razvite otroke, izdan na osnovi §§ 15. in 58. zakona o nar. šolah.
7. Prijavni list za sprejem v zavod, pomožno šolo ali oddelke za nezadostno razvite otroke (Obrazec).

Za pom. šole in šole za gluhaneme in slepe:

8. Predpisi o vodstvu »Osebnе popisnice« v zavodih, šolah in oddelkih za nezadostno razvite in defektne otroke.
9. »Osebnа popisnica« (Obrazec).

Za pomožne šole:

10. Začasni učni načrt za pomožne šole in oddelke.

Za šole gluhaneme in slepe dece:

11. Pravilnik o prijavi in sprejemu otrok v zavode, šole za gluhaneme in slepe.

Za šole gluhaneme dece:

12. Prijavni list za zavod (šolo) za gluhaneme otroke (Obrazec).
13. Začasni učni načrt in program za osemrazredno osnovno šolo za gluhaneme in program jezikovnega pouka v šolah za gluhaneme otroke.

Za šole slepe dece:

14. Prijavni list za sprejem v zavod (šolo) za slepe otroke (Obrazec).
15. Začasni učni načrt in program za osemrazredno osnovno šolo za slepe.
16. Nadaljevalna obrtna šola za slepe (Učni načrt).

Stvarno kazalo in vsebinski pregled je posebej priključen

Prednaročila sprejema Knjigarna Učiteljske tiskarne v Ljubljani. Z razpošiljanjem prične 1. septembra t. l.